
Poostritev rekvizicijskih 
naredb. 

v prehranbenem svetu je vlada te dni predloži
la načrt nove naredbe, s katero se ima zelo poost
riti določbe za rekviriranje. 

Vladi ima že dolgo na piki domače mline (žr
mlje) vseh vrst. Že z naredbo od dne 29. septembra 
101C je notranje ministrstvo prepovedalo te mlijne, a 
brez zakonite podlage. Zdaj uporablja vlada poobla
stilni zakon, ki ga ji je vladna tudi iz nemških kmet
skih poslancev sestavljena večina slepo dala v roke, 
in hoče z novo naredbo omejiti uporabo teh mlinov, 

, Mlini bodo popisa
ni in le v skrajno izjemnih slučajih in pod posebni
mi pogoji se bo dajalo izredno dovoljenje, da se jih 
sme ujiorabljati. Vlada že danes dvomi, jeli se bodo 
Kmetovalci te prepovedi držali. Zato si pridrži pra
vico, da porabo onemogoči n. pr. s tem, da en važen 
del vzame iz sfroja ven. To jje isto, kakor ce bi mlin 
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zaplenili. Ročni mlin (žrmlje), za katerega bo vlada 
vedela, bo večkrat pregledan. 

Pa tudi mlini, ki delajo za• plačilo,bodo po i,o 
vi naredbi podvrženi novi kontroli. Vladi se zdi, da 
je teh mlinov preveč. Češ, da jih ni mogoče nadzira
li Kaj se za poostreno kontrolo ukrene, to imajo od
rediti cesarska namestništva. Predvsem lahko ustavi
jo mline, ki jim niso pogodu. Vlada je izračunala, 
da bi vsi sedanji mlini lahko izmleli dvakrat toliko 
bta, nego ga potrebujejo kmetje, zato da se velik del 
mlinov lahko ustavi. Pri tem je seveda nekaj upošte
vati, da niso mbm preveč oddaljeni. Ustavljeni bodo 
predvsem mali mlini, ki n. pr. na teden ne izmeljejo 
več nego pol vagona, potem taki, ki se nahajajo na 
težko dostopnih krajih. Takoj se mora zapreti mline, 
kier se zasledi najmanjša nerednost. 

Kmete bodo razdelili (rajonirali) na gotove mli
ne. Tam bo imel mlinar knjigo naročnikov, kjer bo
do v|si upisani, ki so mu odkazani. Tam bo upisano, 
toliko žita ima dotični kmet in katere vrste, kedaj 
ga je prinesel izmleti in koliko se je izmlelo moke in 
otrobov. 

Vlada gre pa še delj. Odrediti hoče, da se bo 
Q; gotovih dneh moralo prinesti žito k občini in se 
bo potem skupno mlelo in potem bo zopet občina mo
ko razdelila kmetom na gotov dan. Le kjer to nika
kor ne gre, bodo smeli kmetje, a le na gotov dan , 
prinesti žito naravnost v mlin in priti na gotov dan 
po moko.. Vedno bo zraven vladni zastopnik. 

Povsod treba uvesti pismena ]>otrdila o mletju 
In natančno kontrolirati, jeli bo prav jiopisano, zla
Bti glede tega, koliko oseb se prehranjuje. Na mlev
gkih izkaznicah treba navesti težo žita, ki se ga sme 
zmleti, ne le v Številkah, ampak tudi v besedah. Vla
da sme določiti, do katerega dne v mesecu se sme 
Zaprositi za mlevsko izkaznico. Vsak mesec se izkaz
nico skupno izroče občinam z ukazom, da se ima 
mletje izvršiti do gotovega dne, sicer izgubi izkazni
ca veljavo. 

Marsikoji mlinar ne zna pisati in brati. Mlin', 
ki so v stanu čez 30 stotov na dan zmleti, bodo mo
ral' imeti poslovodje, ki znajo voditi račune s kmeti. 
Manjši mlini morajo vpise izvršiti vsaj enkrat n 
dan ix>tom kake primerne v to zaprošene osebe^ 

Drugega žita nego ono, ki je pokrito z mlevski
mi izkaznicami, se ne sme najti v mlinu. Lastno žito 
mora hraniti mlinar posebej. 

Vlada bo v kontrolo pomnožila število revizor
jev. 

V svrho kontrole si vlada z novo naredbo izgo
varja pravico zahtevati od kmeta, da naznani občini, 
kedaj bo mlatil. 

Tudi kazni so poostrene.Vladi dosedanje niso 
dovolj izdatne. Odslej naj ima pravico, da kaznuje 
take kmete, ki radi prepovedane uporabe ne morejo 
dati zahtevane množine, s tem, da morajo dati dru
ge enakovredne pridelke, ki so za človeško ali žival
sko prehrano uporabljivi. 

Doslej so bile vojaške pošiljatve proste trans
portnih izkazih Od zdaj veljajo tozadevni predpisi i 
zanje. 

Odslej bo možno radi vsakega prestopka kaz
novati kmeta s tem, da se mu odvzame pravica, da 
so preskrbjuje iz lastnega pridelka. 

Kakor je videti, grozi kmetom hudo oteženje po
ložaja ob prihodnji žetvi. Naredba bo vsled neodloč
nosti nemških kmetskih zastopnikov gotovo izdana. 


